

Сессия Верховного Совета СССР

МОСКВА. 9 декабря в Кремле начала работу V-я сессия Верховного Совета Союза ССР VI-го созыва.

На раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей принята следующая повестка дня:

1. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР от 15 октября 1964 года о назначении тов. Косыгина А. Н. Председателем Совета Министров СССР и об освобождении тов. Хрущева Н. С. от обязанностей Председателя Совета Министров СССР.

2. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1965 год.

3. О Государственном бюджете СССР на 1965 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1963 год.

4. О Председателе конституционной комиссии.

5. О заместителе Предсе-

дателя Президиума Верховного Совета СССР Таджикской ССР.

6. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР по первому пункту повестки дня слово было предоставлено Первому секретарю ЦК КПСС депутату Л. И. Брежневу. Он внес предложение утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 15 октября 1964 года о назначении А. Н. Косыгина Председателем Совета Министров СССР.

Депутаты единогласно принимают постановление об утверждении этого Указа.

Принимается также постановление об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР об освобождении Н. С. Хрущева от

обязанностей Председателя Совета Министров СССР.

Затем с докладом о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1965 год выступил Председатель Совета Министров СССР депутат А. Н. Косыгин.

Трудящиеся нашей страны, говорит он, успешно завершают выполнение народнохозяйственного плана 1964 года. Сейчас уже можно подвести предварительные итоги выполнения заданий по важнейшим отраслям нашей экономики. План промышленного производства в текущем году будет перевыполнен. Колхозники и работники совхозов вырастили хороший урожай зерновых, сахарной свеклы, хлопка, семян подсолнечника, картофеля и овощей. Отстает, однако, животноводство — здесь сказываются последствия трудного для сельского хозяйства 1963 года.

Итоги года показывают, что развитие народного хозяйства идет по пути, намеченному Программой Коммунистической партии. Сделан новый шаг в развитии производительных сил страны.

Президиум Центрального Комитета нашей партии и Совет Министров СССР всесторонне рассмотрели проект народнохозяйственного плана на 1965 год, признали необходимым повысить темпы роста общественного производства и изыскали дополнительные ресурсы для проведения ряда важных мероприятий по дальнейшему повышению жизненного уровня советского народа.

Важной особенностью проекта плана на 1965 год является значительный рост национального дохода и повышение на этой основе материального и культурного уровня жизни советских людей. Если в нынешнем году по отношению к прошлому году прирост национального дохода составит 5 процентов, то в 1965 году по сравнению с 1964 годом этот прирост запроецирован на 8 процентов.

В плане намечается повышение темпов развития промышленности и улучшение использования ее производственных ресурсов.

По сравнению с 1964 годом в 1965 году намечается увеличить продукцию всей промышленности на 8,1 процента (в нынешнем году этот прирост составит 7,8 процента).

Главное внимание в 1965 году должно быть сосредоточено на дальнейшем повышении технического уровня производства, улучшении качества изделий, замене устаревших видов продукции новыми, более совершенными, которые соответствуют лучшим мировым стандартам.

Основной технической прогресса во всех отраслях народного хозяйства является дальнейшее развитие электрификации. Производство электроэнергии на будущий год запланировано в разме-

ре 510 миллиардов киловатт-часов.

Среди отраслей промышленности по темпам роста первое место по-прежнему будет занимать химия, валовая продукция которой в 1965 году возрастет примерно на 15 процентов.

В предстоящем году намечается произвести не менее 90 миллионов тонн стали, около 70 миллионов тонн проката, значительно увеличить производство труб, расширить и улучшить ассортимент металла. Увеличится также производство алюминия, меди, свинца, цинка, никеля и других цветных, а также редких металлов.

Намечается довести добычу нефти до 242 миллионов тонн и газа до 128 миллиардов кубометров.

В предстоящем году, отмечает докладчик, тяжелая индустрия будет давать больше, чем раньше, машин, сырья и материалов для расширения выпуска товаров народного потребления.

Увеличивается выпуск тканей, трикотажных изделий, обуви, а также пищевых продуктов. При этом особое внимание будет обращено на расширение ассортимента и повышение качества этих товаров.

Значительное место в докладе уделено проблемам сельского хозяйства. За последние годы, говорит тов. Косыгин, в сельском хозяйстве установленные плановые задания не выполнялись. В руководстве сельским хозяйством допущены серьезные ошибки — нарушения принципа материальной заинтересованности колхозников, увлечение администрированием, непрерывными организационными перестройками — все это пагубно отражалось на состоянии сельского хозяйства. Прошлый год был особенно тяжелым для нашего сельского хозяйства в силу исключительно неблагоприятных климатических условий. Отставание сельского хозяйства не могло не сказаться на развитии экономики страны в целом и, в частности, на обеспечении населения продовольствием и промышленностью — сырьем.

В текущем году в земледелии были достигнуты некоторые положительные результаты. Условия погоды оказались более благоприятными. Государственные плановые запасы зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, хлопка, картофеля не только выполнены, но и несколько перевыполнены. Этих продуктов, а также овощей, фруктов, табака закуплено значительно больше, чем в прошлые годы.

Отмечая эти положительные результаты, мы должны сказать, что отставание сельского хозяйства в целом, и особенно животноводства, еще не преодолено. Одной из причин такого положения является то, что, хотя материально-техническая база сельского хозяйства за последние годы и укрепилась, она все еще недостаточна.

Перед нами стоит неотложная задача — как можно быстрее в достатке снабдить сельское хозяйство тракторами, современными машинами, удобрениями.

В 1965 году колхозы и совхозы получат минеральных удобрений почти на треть больше, чем в 1964 году. В будущем году увеличится поставка и химических средств борьбы с сорняками и вредителями растений. Значительные ассигнования выделяются сельскому хозяйству на нужды строительства. Капитальные вложения на производственные цели предусмотрены в плане на 1965 год в сумме 5,7 миллиарда рублей, это на 18 процентов больше, чем в прошлом году.

Центральный Комитет КПСС и Советское правительство озабочены отставанием животноводства и принимают меры к его быстрейшему подъему. Неотложным здесь является проведение практических мер по укреплению кормовой базы.

Колхозы и совхозы должны провести большую работу по расширению производства кормов и правильному использованию естественных кормовых угодий.

Придавая первостепенное значение развитию общественного производства в совхозах и колхозах, партия и правительство в то же время сочли необходимым снять неразумные, необоснованные ограничения с личного подсобного хозяйства колхозников, рабочих и служащих, отменить налог с лиц, имеющих скот, приняли решение о продаже концентрированных кормов владельцам скота.

Решено также повысить государственные закупочные цены на молоко, чтобы усилить заинтересованность работников сельского хозяйства в производстве его. При этом существующие различные цены на молоко и молочные продукты остаются без изменения.

Значительную роль в развитии социалистической экономики, говорит далее тов. Косыгин, играет капитальное строительство. За истекшие шесть лет в промышленности, транспорт, сельское хозяйство, в жилищное и культурно-бытовое строительство вложено около 200 миллиардов рублей, или почти столько же, сколько было вложено за все предыдущие годы Советской власти. Государственные капитальные вложения в 1965 году составят 38 миллиардов 400 миллионов рублей, что примерно на 11 процентов больше, чем в 1964 году.

Разрабатывая проект плана, говорит докладчик, Центральный Комитет партии и правительство всесторонне рассмотрели вопрос о ресурсах, которые могут быть направлены на повышение жизненного уровня народа и приняли решение предусмотреть в проекте плана увеличение в 1965 году реальных доходов населения в

(Окончание на 2 стр.)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 245 (8808) | Пятница, 11 декабря 1964 года. | Год изд. 35-й. | Цена 2 коп.

Скоростные равняют шаг

Цель — 300 метров полевого штрека за 31 рабочий день. Итоги на 9 декабря включительно.

БРИГАДЫ	Проработано дней	Уходы в метрах	Среднесуточное продвижение в метрах
Б. Казакова шахта № 5—6	13	122	9,4
М. Габдрахимова ШСУ № 1	28	250	9
Г. Идрисова шахта «Коксовая-1»	13	101,5	7,8

НА ФИНИШЕ ГОДА

Отличных успехов в работе добились углеобогащители фабрики «Коксовая-2». Они выполнили годовой план переработки рядовых углей 25 ноября и сейчас работают в счет 1965 года.

За 11 месяцев текущего года было переработано сверх задания 43346 тонн коксующихся углей. Черная металлургия получила дополнительно 40538 тонн угольного концентрата.

Особенно отличился коллектив смены коммунистического труда, руководимый инженером И. И. Тронным. С начала года смена переработала сверх задания 18536 тонн рядового угля и выпустила 17122 тонны концентрата.

В этом успехе немалая доля ударников коммунистического труда: сепараторщицы Горбуновой В. И., машинистов Павловича А. А., Лахно А. С. и рабочих углеобогащения Малахова М. А., Эрфорда Э. К.

С хорошим трудовым накалом начал и этот месяц. Только за 3 дня декабря переработано 2692 тонны рядового угля и выпущено 2288 тонн концентрата сверх плана.

До конца года коллектив фабрики намерен отправить металлургическим заводам дополнительно 4250 тонн высококачественного концентрата.

Р. ЗЕЛЬЦЕР.

На прежних позициях

В Вашингтоне закончились переговоры между президентом США Джонсоном и премьер-министром Великобритании Вильсоном. Встреча глав двух правительств была посвящена в основном обсуждению плана создания объединенных ядерных сил НАТО и положению в Североатлантическом союзе. В опубликованном совместном американско-английском коммюнике говорится, что пре-

зидент США Джонсон и премьер-министр Великобритании Вильсон признали важность укрепления единства Атлантического союза в области ядерной стратегической обороны. Обе стороны обсудили существующие предложения по созданию ядерных сил НАТО и рассмотрели некоторые новые предложения, внесенные английским правительством.

Президент США и премьер-министр Великобритании вновь подтвердили свою решимость продолжать внести свой вклад в дело сохранения мира и устойчивости на Среднем Востоке и Дальнем Востоке и оказывать поддержку законным правительствам Юго-Восточной Азии, особенно Малайзии, и в Южном Вьетнаме. (ТАСС).

Сессия Верховного Совета СССР

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

расчете на одного человека более чем на 7 процентов. Это высокий прирост реальных доходов, он более чем вдвое выше среднегодового прироста за 1959—1964 годы. Рост реальных доходов населения в 1965 году будет происходить прежде всего за счет увеличения оплаты труда.

На предыдущей сессии Верховного Совета СССР принят Закон о повышении заработной платы учителям, врачам и другим работникам отраслей, непосредственно обслуживающим население.

Должен доложить Верховному Совету, что, в соответствии с Законом, новые условия оплаты труда введены в октябре 1964 года для работников всех отраслей, обслуживающих население в северных районах страны, а с 1 ноября 1964 года — для работников просвещения и здравоохранения по всей стране.

По тому же Закону повышение заработной платы работников жилищно-коммунального хозяйства и предприятий бытового обслуживания должно быть проведено в III квартале 1965 года, а заработной платы работников остальных отраслей, непосредственно обслуживающих население, — в IV квартале 1965 года. В этот же срок намечалось за-

вершить введение повышенного минимума заработной платы.

Центральный Комитет партии и правительство рассмотрели вопрос о возможности осуществления этих мероприятий в более короткие сроки. На утверждение Верховного Совета вносится предложение о том, чтобы с 1 января 1965 года повысить ставки и оклады работников до установленного минимума в тех отраслях, где они еще не были повышены.

В ближайший период наряду со всемерным увеличением производства товаров народного потребления большое внимание должно быть обращено на широкое развитие торговли и общественного питания, строительство учреждений культуры и коммунально-бытовых предприятий. В практике хозяйственного строительства нередко роль отраслей обслуживания принижается, недооценивается. Это неправильно. При разработке хозяйственных планов мы должны учитывать, что по мере роста материального и культурного уровня жизни народа требования населения к отраслям обслуживания будут возрастать, и мы должны своевременно позаботиться об удовлетворении этих требований.

Продажа товаров народного потребления населению в государственной и кооперативной торговле в 1965 году будет увеличена более чем на семь миллиардов рублей, тогда как в 1964 году она возросла всего на четыре с половиной миллиарда рублей.

У нас достаточно товарных ресурсов, чтобы бесперебойно и хорошо торговать одеждой, тканями, обувью, хозяйственной посудой, мебелью, электробытовыми приборами, радиоприемниками, телевизорами, стиральными машинами, часами, фотоаппаратами и многими другими промышленными товарами.

Ресурсы продовольственных товаров позволяют в 1965 году бесперебойно обеспечи-

вать население хлебом, макаронами, крупой, сахаром, кондитерскими товарами, растительным маслом, консервами и некоторыми другими продовольственными товарами. При этом значительно увеличится продажа белого хлеба.

В 1965 году еще останутся некоторые трудности в снабжении населения продуктами животноводства. Правительство разрабатывает специальные меры, часть которых уже включена в план на 1965 год с тем, чтобы в ближайшее время улучшить снабжение населения мясом и животным маслом.

Партия и правительство, продолжает тов. Косыгин, придадут особое значение жилищной проблеме. За последние шесть лет примерно третья часть населения нашей страны улучшила свои жилищные условия. Однако потребность в жилищах еще велика. Поэтому нельзя считать оправданным снижение объема жилищного строительства, которое было допущено за последние два-три года. В 1965 году строительство жилья будет увеличено. За счет всех источников финансирования предусматривается построить жилые дома общей площадью 84 миллиона квадратных метров, против 73,6 миллиона, построенных в текущем году.

Специальный раздел доклада посвящен проблемам научно-технического прогресса и использования резервов производства, а также росту производительности труда, за счет чего в 1965 году в промышленности будет получено 70 процентов прироста продукции. Рост производительности труда запрограммирован в промышленности на 5,7 процента и в строительстве — на 6 процентов.

В последней части своего доклада тов. Косыгин остановился на задачах советской внешней политики — обеспечении мирных условий для коммунистического строительства.

В заключение тов. Косыгин говорит:

— Решения Пленумов ЦК КПСС, состоявшихся в октябре и ноябре этого года, открыли широкие возможности для творческой инициативы и активного участия всех советских людей в коммунистическом строительстве.

Народнохозяйственный план на 1965 год — план последнего года семилетки — является еще одним шагом вперед к достижению целей, поставленных перед нашим народом Коммунистической партией.

☆☆☆

Затем с докладом о Государственном бюджете СССР на 1965 год и об исполнении Государственного бюджета за 1963 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Государственный бюджет СССР на 1965 год, говорит министр, был одобрен третьей сессией Верховного Совета в общих суммах по доходам и расходам. В связи с уточнением плана развития народного хозяйства на предстоящий год, а также в связи с принятыми решениями Совета Министров СССР, в бюджет внесены соответствующие поправки. Он представляется в следующих суммах: по доходам — 99,6 миллиарда рублей и по расходам — 99,4 миллиарда рублей.

Расходы бюджета на 1965 год увеличиваются по сравнению с ожидаемым исполнением бюджета за текущий год на 6,6 миллиарда рублей, или на 7 процентов. Почти 78 процентов общего прироста расходов бюджета направляется непосредственно на подъем жизненного уровня трудящихся.

Докладчик отмечает, что бюджетом предусматривается израсходовать в предстоящем году: на народное хозяйство — 42,3 миллиарда рублей (в 1964 году — 38,7 миллиарда); на социально-культурные мероприятия — 37,4 миллиарда рублей (в 1964 году — 32,8 миллиарда); на оборону — 12,8 миллиарда рублей (в 1964 — 13,3

миллиарда) и на органы управления — 1,1 миллиарда рублей — столько же, сколько и в 1964 году.

Доходы бюджета в 1965 году возрастают по сравнению с текущим годом на 5,8 миллиарда рублей, или на 6,1 процента. Свыше 9/10 всех доходов это — отчисления от прибыли, поступления налога с оборота и другие доходы социалистического хозяйства.

Поступления подоходного налога с колхозов на 1965 год предусмотрены в 1 миллиард 67 миллионов рублей. При этом учтено предоставление льгот колхозам по налогу с доходов от животноводства, уменьшение на 75 процентов налога экономически слабым колхозам, а также ряд других льгот. Общая сумма предоставленных льгот колхозам по подоходному налогу составит в 1965 году 477 миллионов рублей.

Налоги с населения определены на 1965 год в 7,3 миллиарда рублей в соответствии с установленной численностью рабочих и служащих, фондом заработной платы и действующими ставками налогов. В бюджете учтена также отмена налога на смот, находящийся в личной собственности граждан в городах и рабочих поселках.

Ресурсы Государственного бюджета СССР, отмечает тов. Гарбузов, полностью обеспечивают осуществление мероприятий, намеченных планом развития народного хозяйства на 1965 год. Потребуются большая творческая работа коллективов всех предприятий, строев, совхозов, учреждений и организаций для того, чтобы использовать государственные средства по их целевому назначению с наибольшей экономической эффективностью.

☆☆☆

Затем на отдельных заседаниях палат депутаты приступили к обсуждению докладов.

(ТАСС.)

Книги, посвященные 50-летию Великого Октября

Биографическую хронику событий из жизни и деятельности В. И. Ленина с октября 1917 по 1919 год создает коллектив научных сотрудников Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Ее выпустит Издательство политической литературы к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Читатели получат к славному юбилею все шесть томов истории Коммунистической партии Советского Союза.

Готовятся к печати биографии основоположников научно-коммунизма К. Маркса и Ф. Энгельса. Коллективы авторов работают над сборниками «В. И. Ленин — великий теоретик», «Развитие революционной теории в Программе, документах и решениях КПСС», «Октябрьская революция и мировое освободительное движение», «К. Маркс, Ф. Энгельс и революционная Россия».

Среди намеченных к выпуску книги «Ленинская гвардия Октября» (литературные портреты большевиков — руководителей восстания), «Страна Октября глазами современников», «Летопись великих свершений», «Деятельность В. И. Ленина в период подготовки и проведения Октябрьской революции», «Воспоминания о Ленине».

(ТАСС.)

Шахтерская ПРАВДА 2 стр.

№ 245 (8808)

Смотр продолжается

По всему Советскому Союзу идет начатый ленинградцами рейд, цель которого — сделать рентабельными, улучшить качество всех видов продукции, содействовать техническому прогрессу. Все это поможет поднять экономику предприятий, сберечь тысячи рублей государственных средств.

Во время двухмесячника по экономии электроэнергии, который проводился в сентябре и октябре у нас в городе, прокопчане тоже внесли немалый вклад в государственную копилку. За это время было подано 216 различных предложений, позволяющих уменьшить непроизводительный расход электроэнергии. 192 работы из них уже выполнены. Экономия по ним составила 3887,5 тысячи киловатт часов. За период смотра 44 предприятия города по удельным нормам на единицу продукции сэкономили 4,941 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

В настоящее время закрыта дорога нерациональным расходам энергии, которые были отмечены в начале смотра. Так, на шахте «Крас-

ный уголеп» ликвидирована насосная на очистных сооружениях, на «Зиминке-Капитальной» прекращена перекачка воды по логу «Березовка» и т. д. Крупные работы проведены на шахте «Коксовая-1». Здесь останавливают компрессоры в воскресные дни. Выгода — 300 тыс. киловатт часов.

На заводе «Электромашина» в цехе № 2 пуск шинного провода экономил 50 тыс. квт. час. Соединение баков работающего и резервного трансформаторов на подстанциях сетевого района дало экономии еще 38 тысяч киловатт часов.

В период смотра двум городским предприятиям (мелькомбинату и мехзаводу) присуждены третьи места с денежными премиями в областном соревновании по экономии электроэнергии.

На всех предприятиях активизировалась работа как специалистов, ответственных за энергетик, так и контролеров — общественников. К экономии приложили руки энергетик, технологи, рабочие.

Но были в ходе смотра обнаружены и слабые места: на некоторых предприятиях

формально отнеслись к составлению мероприятий по экономии. Например, в план шахты «Смышка», завод «Электрощахта», «Продмаш» были включены ничего не дающие пункты. Порой представлялись мероприятия не конкретные, не подкрепленные расчетами по ожидаемой экономии. А такая крупная шахта, как «Зиминка 3—4» вообще не приняла участия в смотре.

Учитывая общую эффективность смотра, городской комитет партгосконтроля, центральная городская комиссия и энергетики решили продолжать смотр до конца этого и в 1965 году. Вниманию нужно сосредоточить на том, чтобы завершить все, что намечено на 1964 год, и разработать эффективные мероприятия на будущий. Главная задача — сделать смотр всеобщим. В него должны включиться не только шахты и заводы, но и мелкие предприятия, учреждения, школы, столовые и т. д. Нужно, чтобы в борьбу за экономии включились все жители города. Работы предстоит немало.

Анализ потребления электроэнергии по предприятиям показывает, что основные нерациональные расходы падают на вентиляцию шахт. Необходимо, чтобы специалисты шахт, решая вопросы нормальной вентиляции, не забывали и о экономичности проветривания. На обогатительных фабриках необходимо упорядочить работу шламового хозяйства, максимально сократить холостую работу механизмов. На всех предприятиях следует строго соблюдать режим совещания. А строительным организациям, ПМУ № 3, стройуправлению № 1 треста Прокопьевскуголь, энергетикам, в частности сетевому району, нужно как можно быстрее завершить строительство энергетических объектов, возводимых этими организациями.

А. ЗДОРНОВ, председатель городской комиссии по проведению смотра; Г. МАКСИМОВ, член комиссии.

НАСТУПЛЕНИЕ

Помнится начало нынешнего года, когда по всему Кузбассу загрела слава о проходчиках из бригады Леонида Мицкого шахты № 3—3-бис. Свыше 275 метров квершлага прошли они по крепким породам за 31 рабочий день! Это было выдающееся достижение. Секреты мастерства рекордсмена в изучались в областной школе передового опыта. И уже тогда слушатели делали вывод: 275 метров — только очередная ступень. Можно проходить больше.

Но сколько? Никто не мог назвать новый рубеж. Теперь он назван — 300 метров. Сделали это сразу три бригады — М. Габдрахимова из первого шахтостроительного управления, Г. Идрисова с шахты «Коксовая-1» и Б. Казакова с шахты № 5—6.

Цыплят, говорят, считают по осени, но все-таки хочется верить, что дружный натиск на высшее достижение обеспечит успех. Рекорд будет обновлен. Впрочем, даже не это важно. Можно ли подходить к производственным делам с чисто спортивным мерилем. Другое примечательно: несколько месяцев назад лишь одна бригада отважилась на скоростной бросок, сейчас их три.

Знакомимся с делами одной из них. Мы на «пять — шесть». Юлий Алексеевич Волков, начальник шахты, напутствует нас словами: — Сходите в забой, посмотрите, как нелегко дается каждый метр ухода.

Но видно, что результаты проходчиков он доволен: за каждый цикл бригада б'ется отчаянно. В итоге неплохие результаты. Не будем называть цифр, лишь скажем, горняки вкладываются в расчетный график и ежедневно проходят столько, сколько задумали в начале рейда по недрам подземелья.

Долгим оказался путь к забой скорости, в несколько километров. Провожатый Евгений Иванович Подкорытов, начальник проходки, на ходу рассказывал:

— Для шахты важен практический смысл рекорда. Ведь эта выработка, северный полевой штрек, которую проходит бригада, дает возможность добраться до целой свиты пластов — Лугинского, Прокопьевского, I, II и III-го Внутренних. В них многие тысячи тонн угля. Лучшие люди взялись за эту проходку, и, прежнему бригаду Батрутдина Казакова укрупнили, сделали комплексной. Ребята стараются оправдать доверие шахты. У них не было времени на то, чтобы попробовать свои силы, сразу по-скоростному графику пошли — 300 метров за 31 рабочий день. А начинали вот здесь...

Лучи наших светильников упираются в пикет



оиться половине. Нашли точку опоры.

И вдруг все подземелье задрожало. Режущим ухом свистом. Его грудно сравнить с чем-либо и трудно описать словами. А потом все, даже этот пронзительный свист, заглушается звуками — бур шипит в забой. Оглушенные с привычки мы ничего не слышим.

А горняки работают. словно ничего не случилось. Впрочем, они понимают друг друга и без слов. Каждый хорошо знает свои обязанности и выполняет их без напоминаний. Особенно приятно следить за работой Гамирзяна Исламхузина, парторга скоростной проходки. Он управляет одним из молотков навесной установки, Коренастый, широкоплечий Гамирзян уверенно стоит за пультом управления и, казалось, чувствует бур каким-то шестым чувством. На каждый штур затрачивает ровно две минуты — хоть часы проверяй. Бурит так, словно шпур прокладывает по какой-то видимой линии. Не в укор будет сказано, но его напарник по другому молотку работал менее четко. Не будем называть его фамилию, он совсем новичок для навесной установки и осваивает технику неплохо, как заверил Евгений Иванович.

Мы не вступаем в разговоры с проходчиками: им дорога каждая минута, и все пояснения нам дает Е. И. Подкорытов. Лучшего консультанта трудно найти. Ответы исчерпывающие, с разъяснением подробностей. Под конец спрашиваем: — Скажите, не для печати, а правила безопасности хорошо соблюдаются? Инспекция вас не останавливает?

— Да вы не закрывайте блокноты, — говорит Евгений Иванович. — Так и пишете: бригада работает не только быстро, но и с соблюдением всех правил безопасности. Так что инспекция нам не страшна.

Из забоя мы уходили полные уверенности в том, что рекорд будет. Ведь натиск на 275 метров растет от смены к смене.

А. ЦЫРЯПКИН.
На снимке: Б. КАЗАКОВ.
ФОТО Э. ГЕРСДОРФА.

Очень своевременно появились навесные буровые установки, и польза от них громадная. Если прежде на обуривание забоя с помощью колонковых сверл затрачивались чуть ли не смены, то теперь — час — полтора. Да какого еще забоя! Пишу эти строки, а на столе лежит образец породы — мелкозернистый песчаник, источник жилами кварца. Даже от легкого нажима он оставляет на стекле царапины.

Но и он не может устоять под натиском горняков, вооруженных отличными механизмами. Вот как выглядит процесс обуривания забоя. Навесная установка подсаживает по рельсам к забой. Звук низкий, мерный, рокочущий. Буры точно щупают породу — как бы прист-



Веление времени

Многие из горняков шахты «Северный Маганак» не первый уже год занимаются в вечерних и заочных школах, техникумах, вузах. А нынче еще несколько десятков человек сели за парты, сдали экзамены в специальные средние и высшие учебные заведения. Даже людям преклонного возраста предоставлена возможность получить образование: в школе рабочей молодежи № 10, в нашем поселке, нынче организован класс ускоренного обучения. За два с половиной года учащиеся пройдут программу в объеме восьмилетки.

...Кончилась рабочая смена. С тетрадами и книжками в руках спешат на уроки в школу забойщик Мугизов Илькам, проходчики Песен-

ков Юрий, Мальцев Валентин, электрослесарь Меновщиков Валентин, люкогрозчик Ахметзянов Роман...

Пока они еще школьники, эти взрослые люди. И, подобно всем школьникам, мечтают о том времени, когда, как и их товарищи люкогрозчик Анатолий Груздев, мотористка Нина Сазонова, десятник вентиляции Эдуард Шнейдер, — они станут студентами вузов.

Рабочая биография этих упорных людей — не только добросовестный труд, но и настойчивая учеба, жадная тяга к знаниям. Таково веление нашего времени.

В ЧУБУКОВ,
десятник вентиляции шахты «Северный Маганак».

В качестве деликатеса... мороженый кефир

На ремонтно-прокатной базе есть буфет, а пообедать людям все-таки негде. Горячих блюд в буфете не бывает. Вам не предложат здесь даже чашку кофе или чая.

Помещение очень тесное, грязное. Отовсюду сыплется штукатурка. Буфетчица Селихова, разумеется, могла бы привести в порядок рабочее место. Только не берется она за это. И вообще к работе относится недобросовестно. Случается, обсчитывает покупателей. Недавно обсчитала работницу электроцеха Карпову на 26 копеек.

Не лучше буфет и в цехе завода железобетонных изделий, расположенном неподалеку от РПБ. Буфет скорее можно назвать мастерской по

ремонту тары. На кухне разбросаны доски, гвозди, железо. Зато горячих дымящихся блюд не увидишь. Буфетчица Сидорова предлагает покупателям замороженные кефир и молоко. Очевидно, в качестве «деликатеса» подают здесь и полусырые пирожки.

В приготовлении такой продукции изощрится столовая № 1 первого ОРСа, к которой относятся оба буфета. Удивительно только, что об этом не знает ни заведующий столовой тов. Мурзин, ни начальник цеха тов. Юрина.

А. ДЖАКИШАН,
рабочий ремонтно-прокатной базы,
П. БАСМАНОВ,
нештатный сотрудник редакции газеты «Шахтерская правда».

БЕЗ ЧЕСТИ И СОВЕСТИ

Мне пришлось проверять работу буфета школы № 5. Тут я встретился с таким возмутительным фактом, умолчать о котором просто не могу. Пусть все узнают о том, что продавец Полторацкая человек без чести и совести. Иначе ее и не назывешь. Эта женщина бесовски обирает, обманывает детей.

Стоимость каждой булочки она завышает не меньше, чем на две копейки. Подает ребенку стакан молока — плати 6 копеек за 200 граммов. А в действительности в стакане лишь 175 граммов.

С Полторацкой делили купюры, кто выпекает в столовой № 6 второго ОРСа пирожки. В каждом из них недвес в среднем по 7 граммов.

Когда я собрался писать акт обо всех этих безобразиях, Полторацкая взмолилась: — Не делайте этого. Вот вам ящик пива...

Удивляюсь, как могли человека с грязной совестью допустить к обслуживанию детей! Тем более, что в ОРС раньше поступали сигналы не в пользу Полторацкой.

А. ШПИС,
нештатный сотрудник ОБХСС.

Хотя письмо и не напечатано

Жители дома № 2-а по улице Советов написали в редакцию «Шахтерской правды» о том, что в квартирах у них холодно.

Письмо было послано управляющему трестом Прокопьевскшахтострой тов. Климову. Он сообщил в редакцию,

что неудовлетворительно отапливался дом потому, что при строительстве трамвайных путей и автодороги по проспекту Гагарина была нарушена теплотрасса. Исправить ее поручено Тырганскому строительству. Но ремонт затянулся по вине главного инженера

тов. Бугрунова, на что ему указано. Сейчас производится врезка труб нового участка теплосети. Отопление в доме улучшится.

Для нас
с вами

„Трофеи“ — на прилавок

Совет Министров РСФСР принял постановление о мерах по улучшению торговли продовольственными товарами на колхозных рынках. В нем говорится:

Разрешить рабочим, служащим, колхозникам и другим

гражданам, занимающимся спортивным и любительским ловом рыбы и охотой, продавать добытые ими в соответствии с установленными правилами рыболовства и охоты рыбу, водоплавающую и боровую дичь, зайцев, мясо диких зверей (кроме мяса диких копытных животных), а также дикорастущие плоды, ягоды и грибы на колхозных рынках во всех городах, рабочих поселках и населенных пунктах с соблюдением установленных правил торговли скоропортящимися продуктами питания.

Продажа мяса диких копытных животных производится в порядке, установленном постановлением Совета Министров РСФСР от 10 октября 1960 года.

По сниженным ценам

Совет Министров СССР принял постановление об уценке и распродаже промышленных товаров, имеющих ограниченный сбыт. Корреспондент «Советской России» обратился вчера в Министерство торговли РСФСР с просьбой прокомментировать это постановление. Вот что ему сообщили.

За несколько минувших лет на складах и в магазинах скопилось некоторое количество одежды, обуви, хозяйственных товаров и галантереи. Явление это в торговле закономерно. При больших товарооборотах всегда какие-то товары устаревают, так как меняются фасоны, расцветки. В таких случаях их продают по более дешевым ценам. Являются ли эти товары некачественными? Нет. Они прочные, добротные, но, как говорится, не являются новинками сезона.

Сейчас для продажи таких товаров в городах и селах открываются специальные магазины, а в сельской местности — отдельные секции.

Подсчитано, что население республики сэкономит на покупке товаров по удешевленным ценам около 250 миллионов рублей!

Знакомимся с новыми ценами. Метр ткани «северное» стоил раньше 35 рублей, а сейчас его будут продавать по 25 рублей. На штапельной ткани «школьник» висел ярлычок: метр — 2 рубля. Новая цена — один рубль сорок копеек. Соответственно удешевляются и швейные изделия, пошитые из этих тканей. Мужской костюм из «северного» стоил 111 рублей, теперь его можно приобрести за 84.

Подешевеют многие виды тканей. Уценка в среднем составляет 20—40 процентов.

Снижены цены и на многие другие товары. Швейная машина «Ржев» стоила 30 рублей, а новая ее цена — 20, «Тула» соответственно — 45 и 30 рублей.

Подешевели и некоторые киносемафорные аппараты. Раньше «Турист» обходился в 85 рублей. Сейчас он будет стоить — 50. Киноаппарат «Нева» можно купить за 140 рублей, на 60 рублей дешевле.

Значительно снижены цены на баяны, изготовленные в Кузнецке, новосибирские и калужские аккордеоны, радиоприемники «Фестиваль» и «Киев-7», радиолы «Рапсодия» и «Неринга» и другие изделия.

Продажа товаров по сниженным ценам началась уже во многих городах. В других она будет осуществляться постепенно, в течение декабря.



Коротко из-за рубежа

● Доведенные до отчаяния нищетой жители городка Арцано (Италия) Винченцо и Тереза Марцано продали за 50 тысяч лир своего 6-месячного сына Доменико перекупщику, поставляющему «живой товар» в зажиточные бездетные семьи Неаполя.

Лыжи

Эту гонку с нетерпением ждали все.

Она должна была выявить самых лучших гонщиков и гонщицу города. Фактически это была первая ответственная гонка сезона, ведь недаром почти все ведущие лыжники готовились с прицелом на эти 15 километров.

В предыдущие дни огорчала погода. Падающий снег, метель, понижение температуры, грозившее перейти в оттепель — все это испытали спортсмены накануне и во время эстафетных соревнований. Но 6 декабря, день старта гонки сильнейших, выдался на редкость «лыжным»: легкий морозец, свежавший снег, безветрие создавали почти идеальные условия для соревнований. Три 5-километровых круга предстояло пройти участникам — мужчинам.

Один из несомненных претендентов на победу мастер спорта Ю. Гончаров стартовал сразу же за своим основным соперником В. Воронцовым. Еще позже вступил в борьбу юниор В. Жданов и сильнейший двоеборец области Ю. Темнов. Между ними разгорелась скрытая до поры борьба за секунды, борьба за места в призовой тройке.

Стартуют сильнейшие

После первых пяти километров Гончаров почти «достает» Воронцова, и они образуют как бы мощный «тандем». Стремительно движется эта пара по лыжне, буквально на глазах обходя остальных участников. Сможет ли Жданов составить им конкуренцию? Нет, после трех пути выясняется, что он проигрывает мастерам больше минуты. Для лыжного спринта дистанция 15 км — многовато. К тому же на втором круге Жданов ломает палку и фактически выбывает из борьбы за первое место.

Зато продолжает наращивать темпы Гончаров. Легко и технично, прохлдит он остальные два круга и финиширует с абсолютно лучшим результатом дня — 59 минут 7 секунд.

Нет, вовсе не зря тренировался Юрий по два раза в день, пробегая за тренировку до 50 и более километров. Сегодня он убедительно доказал, что недаром носит звание чемпиона Кузбасса по лыжным гонкам. Через 39 секунд финишную черту пересек мастер спорта В. Воронцов, но к его времени приплюсовывается еще 30 секунд, настолько раньше Гончарова стартовал он. А когда закончил дистан-

цию Владимир Жданов, судейские секундомеры показывали третье время соревнований.

Приятная неожиданность (иначе и не назывешь) — результат семнадцатилетнего школьника Александра Сухорукова. Выступая на равных условиях с опытными мастерами лыжи, он многих из них сумел оставить позади.

Вновь порадовала результатом мастер спорта Вера Фомичева. Первой взяла она старт 5-километровой дистанции, а когда финишировала, то прошло еще не менее двух минут, прежде чем появилась на финише следующая участница — Л. Бублова, занявшая в итоге третье место. Между этими гонщицами включилась Галина Загорская. Не повезло К. Темновой, которая вполне могла бы занять место в призовой тройке. Гонщица при падении сломала палку и сошла с дистанции соревнований.

На днях в Кемерово лучшие прокопьевские лыжники будут защищать честь города в гонке сильнейших мастеров лыжи Кузбасса.

В. СНЕГИРЕВ.

☆☆☆

На снимке: победитель лыжных соревнований мастер спорта Ю. ГОНЧАРОВ. Фото Ф. Исмаилова.

Сегодня

ДРАМАТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Урюм-река
Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
Новый художественный фильм — Веские доказательства. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10) Ружья и голуби (10, 2-10). Семейный талисман. Дети до 14 лет не допускаются (11-15, 1-15, 5-15, 7-15, 9-15). Солоникские патриоты (9-15, 3-15). Хроника — Верховина, мати моя (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Зимняя фантазия (10, 12, 2-10, 4-10, 6, 8, 9-45).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Весна (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 9-45).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Ждите нас на рассвете (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6
Люди не все знают (11, 1, 3, 5, 7, 9).

ДК ШАХТЫ № 5-6
Под одной крышей (4-15, 6, 8) Сын полка (2-20).

ЯСНОПОЛЯНСКАЯ АВТОБАЗА
ЗА продает цистерны емкостью 5-25 кубометров под нефтепродукты.

Обращаться: пос. Ясная Поляна, 4-я Стандартная, контора автобазы.

В МАГАЗИН «СПОРТТОВАРЫ» ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ

оригинально оформленная, современное внешнего вида всеволновая 7-ламповая РАДИОЛА «АРФА», стоимостью 89 руб. 70 копеек.

Радиола предназначена для приема местных и дальних радиовещательных станций в диапазоне длинных, средних, коротких и ультракоротких волн.

По вашему желанию магазин может продать радиолу в кредит. Магазин в декабре работает без выходных дней.

МЕХЗАВОДУ требуются кочегары с правами ответственности (мужчины), зольщики, бензорезчики и специалист-литейщик на должность мастера в литейном цехе.

За справками обращаться в отдел кадров завода.

Партийная, профсоюзная организации и администрация шахты «Зиминка 3-4» с прискорбием извещают о безвременной смерти члена КПСС бурмашиинста

ЧЕРЕМНОВА

Геннадия Александровича и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.